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OGGETTO: SEDUTA  DEL 09.08.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno NOVE del mese di AGOSTO alle ore 16.00 in Lucca nella sede 
dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato con 
D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

    
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
4. Caccia di Selezione: determinazioni 
5. Selvaggina: determinazioni 
6. Danni e Miglioramenti Ambientali: determinazioni 
7. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti:  
 
Presenti in collegamento da remoto: Onesti, Fontana, Giannecchini,  Della Nina, Pelliccioni, Pellegrini, 
Dati 
    
 Assenti giustificati: Del Chiaro, Vannucci  
 
Assenti non giustificati: Alberigi 
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo Vice Presidente ATC 
 
 
Alle ore 16.15 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 
          Comunicazioni del Presidente 

 
Il Presidente apre la riunione presentando la delibera della DGRT 809/22 relativa agli interventi da mettere in 
atto per la PSA. Chiede di rimandare l’esame della delibera ad una apposita commissione caccia al cinghiale, 
da attuare quanto prima. I presenti si dichiarano d’accordo. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 
 

Approvazione verbale seduta precedente 
 
 
Il Presidente chiede se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta del CDG del 27/07/2023. 
 
 Nessuna osservazione si passa quindi alla votazione per l’approvazione del verbale del 27/07/2023 
 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva. Si astengono Pellegrini  e Dati 
 
 
 
Il Presidente chiede se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta del CDG del 02/08/2023. 
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 Nessuna osservazione si passa quindi alla votazione per l’approvazione del verbale del 02/08/2023 
 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva. Si astengono Pellegrini e Dati 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 
 

Caccia al Cinghiale: determinazioni 
 
 
Il Presidente informa della email pervenuta da RT nella quale si invita a ripristinare nostro disciplinare la 
cartellonistica di battuta di caccia al cinghiale in corso, da apporre durante le braccate.  

 
Il Presidente propone di rimandare alla commissione caccia di selezione la questione. 
 
Pelliccioni chiede di mettere a verbale che la norma non la prevede. Si possono mettere, ma in caso non 
mancassero, non potranno essere sanzionabili. La sicurezza a caccia interessa a tutti, in primis ai cacciatori. 

Credo si debba rispondere alla Regione. 
 
Dati dice di essere assolutamente contrario al ripristino di qualsiasi dicitura in merito, visto l’abuso che alcuni 
organi di controllo potrebbero fare se trovassero qualsiasi riferimento sui disciplinari ATC. In assenza di leggi 
specifiche il tutto deve rimanere assolutamente volontario. 
 
Il Presidente dice che il passaggio in commissione è inevitabile 
 
Pellegrini dice che il richiamo della RT, senza nessuna norma a conforto, ha bisogno di chiarimenti e se il nostro 
disciplinare non ha previsto nulla a riguardo non vede perché inserirlo ora. 

Della Nina dice che le possibili sanzioni applicabili anche su quanto riportato sui disciplinari delle ATC sono reali 
e quindi ogni riferimento alla cartellonistica normato anche dal solo disciplinare può dar luogo a sanzione. 
Propone di allegare al disciplinare quanto già l’ATC LU 12 da anni rilascia alle squadre di caccia al cinghiale in 
braccate ovvero un vademecum sulla sicurezza a caccia nel quale è richiamato anche l’aspetto della 
cartellonistica. 
 
Dati conferma quanto detto da Della Nina sulle possibili sanzioni amministrative previste 
 
Il Presidente concorda sulle osservazioni espresse e sul dare una risposta alla RT. La cosa sarà discussa in 
apposita commissione, dove tra l’altro saranno esaminate altre richieste pervenute da parte dei responsabili di 
alcune squadre e distretti.  

Il Presidente informa di alcune richieste pervenute da varie squadre di incontri con commissione e ATC 
 
Dati dice che secondo lui si deve utilizzare il solito metro per tutti ossia le squadre a seguito della riunione del 
distretto chiedono e propongono all’ATC incontri e/o modifiche. 

Il Presidente dice di rispondere ai responsabili di distretti e squadre di attenersi al disciplinare 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 

Caccia di Selezione: determinazioni 
 
Il Presidente dice nell’imminenza dell’apertura della caccia di selezione a Daino e Muflone di dare mandato a 
Consuelo di pubblicare tutto sul sito.  

 

Si propongono le date dei censimenti al bramito così come emersi dalla riunione della commissione caccia di 
selezione ovvero 8 e 9 – 15 e 16 – settembre e 22 e 23 settembre come date di recupero e/o censimento nel 
nuovo distretto da aprire. 
Queste date potranno subire variazioni in base a quanto disposto nelle assemblee dei distretti in accordo con il 
Tecnico incaricato.    

                                                                                                                               

Si mette in votazione l’approvazione delle date di censimento al bramito alle condizioni di cui sopra 
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Il Comitato all’unanimità approva. 
 
 
Il Presidente chiede di approvare la bozza così come elaborata dalla commissione caccia di selezione delle 

Linee Guida per rilevatore biometrico.    

                                                                                                                      

 Si mette in votazione l’approvazione delle Linee Guida Rilevatore Biometrico.                                                              

Il Comitato all’unanimità approva 
 
 
Il Presidente chiede di approvare la bozza così come elaborata dalla commissione caccia di selezione del 
Modulo di Dichiarazione di disponibilità interventi in art.37.    
 
Si mette in votazione l’approvazione del Modulo di Dichiarazione di disponibilità interventi in art.37 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 
 

Selvaggina: determinazioni 
 
 
Il Presidente informa della necessità di incontrare i responsabili delle strutture dove immettere selvaggina per il 
futuro, visto le lamentele riscontrate. Comunica poi della email ricevuta da RT in cui si contesta il numero di capi 
immessi rispetto a quelli autorizzati 8200 contro 7700. Da lettura delle email relative 
 
Pellegrini dice che abbiamo approvato un piano di immissione di 8200 capi e la RT ha autorizzato per 7850. Ho 
provveduto personalmente con il vice presidente Della Nina a conteggiare i capi da immettere in base alla 
prescrizione. La decisione di non osservare la prescrizione è solo tua, così come le email di risposta partite 
dall’ufficio per mano di Sabrina, ma di fatto autorizzate da te. È il comitato che ha deciso di non osservare la 
prescrizione? Dico di no. Oppure dimostratemi il contrario. 

Il Presidente evidenzia che ha rimodulato con altri le immissioni e che comunque il numero era dovuto in quanto 
fissato al fornitore e che ancora i numeri non sono stati superati 
 
 
Inizia un battibecco tra il Presidente Onesti e il Consigliere Pellegrini che critica anche alcune soluzioni 
suggerite alla ditta incaricata per la messa in ordine delle voliere a suo dire disattendendo quanto prescritto 

nella relazione dei Tecnici.  

Il Presidente dice che certe critiche non le avrebbe fatte quando ‘’nel 2015/2016 gli veniva elargito un compenso 
per il controllo delle voliere’, per fare chiarezza evidenzia che il Pellegrini era a conoscenza delle spese che 
venivano sostenute perché le seguiva. 
 
Dati interviene chiedendo dove e da chi siano stati presi e immessi gli animali per alcune zone a suo dire prive 
di strutture e poco idonee al rilascio di selvaggina. 
 
Della Nina dice che avendo partecipato alla distribuzione degli animali, si è solo attenuto all’elenco delle zone e 
al numero di animali previsti, consegnandoli a chi si presentava zona per zona e facendo siglare l’apposito 
modulo visionabile negli uffici ATC LU 12. Se errori o incongruenze si sono verificati, avrebbero potuto essere 
evitati se con congruo anticipo fossimo stati pronti con strutture, animali, autorizzazioni e avremo potuto 
utilizzare le GGVV, come più volte prospettato se avessimo trovato una soluzione all’ormai pregresso stato dei 
rimborsi 2022 e 2023. 
 
Pelliccioni dice che le modalità di gestione delle immissioni ci sono e ben precise. Il non rispetto delle località di 
immissione è personale e non ascrivibile all’ATC se non attraverso una modifica sostanziale delle modalità. 
 
Il Presidente dice delle difficoltà che ci sono state per sistemare voliere e recinti dovute in primis al ritardo di 
affidamento dei lavori. 
 
Continua la diatriba Onesti/Pellegrini 
 
Dati dice ancora che gli sono arrivati messaggi telefonici che segnalano situazioni di mancati o precari lavori alle 
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strutture, ma che nonostante ciò vi siano stati immessi gli animali. Chiede che la commissione verifichi 
urgentemente. 
 
Pelliccioni dice di verificare il numero di animali nei contenitori perché ci sono stati casi in cui il numero 

dichiarato non corrispondeva alla reale presenza. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 
 

Danni e Miglioramenti Ambientali: determinazioni 
 
 
Il Presidente informa della pratica danni richiesti da un agricoltore, per la quale ci sono già stati alcuni incontri 
senza trovare la soluzione visto la non rispondenza dei fatti richiesti con le prescrizioni normative. Si chiede un 
ulteriore passaggio in commissione con i Tecnici ATC e Avvocato per trovare se possibile una soluzione. 
 
Dati dice di essere d’accordo al tentativo di addivenire ad una soluzione che possa accontentare tutti. 
 
Della Nina dice che avendo partecipato alle varie riunioni trascorse con l’agricoltore, Tecnico e Avvocato di 
parte, visto quanto presentato a conforto della richiesta e visto quanto non rispettato delle procedure previste 
sia dalla norma (PRAF) sia dal disciplinare ATC LU 12, vi siano poche possibilità di accettare quanto proposto. 

Naturalmente salvo possibili soluzioni che ci garantiscano dal punto di vista legale sia civile che penale. 

Il Presidente dice che senza dubbio ci sono delle anomalie e propone di rimandare il tutto ad un nuovo incontro 
con i nostri Tecnici e Avvocato.  
 
Si rinvia qualsiasi decisione. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del settimo punto all'OdG 
 
 
             Varie ed eventuali 
 
 
Il Presidente chiede se ci sono argomenti da trattare, o in caso contrario si chiude il comitato.  
 
Chiede di parlare il Vice Presidente. 

Della Nina dice che ormai ad un anno dall’insediamento di questo Comitato è venuto il momento di trarre alcune 
conclusioni: 
- Le commissioni di lavoro così come sono state costituite hanno dimostrato lacune e disservizi, c’è quindi la 

necessità di rivedere il regolamento relativo e dare nuova linfa a un così importante organismo di gestione 
dell’ATC; 

- Altra questione è la riorganizzazione degli uffici, nell’intento di ottimizzare i risultati laddove possibile per un 
sevizio migliore ai soci e in sintonia con le istituzioni. 

- Il problema della privacy più volte richiesto deve avere la sua soluzione, come quello del protocollo 

- Definire al più presto l’ormai annosa questione rimborsi GGVV e convenzioni con AAVV. 

- Questi sono alcuni punti la cui soluzione garantisce il proseguo stesso di questo Comitato.  

 
Il Presidente dice che senza dubbio dobbiamo mettere mano a queste problematiche e che entro settembre 
si faranno le riunioni dovute. 

 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 19.00 

                                                                  - 
 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  

APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 28.08.2023




